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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Η χτυπητή αναντιστοιχία λόγων και πράξεων στην κυβερνητική πολιτική στην πρόσφατη κλιμάκωση 

της κρίσης ανάμεσα στο Ισραήλ και το Ιράν 

 

Στις 16/6 κατέθεσα Επίκαιρη Ερώτηση με την οποία σας ρώτησα γιατί η Κυβέρνηση αρνείται να καταδικάσει την 

παράνομη, σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο, επίθεση του Ισραήλ κατά του Ιράν στις 13 Ιουνίου. Η Ερώτηση αυτή θα 

απαντηθεί σήμερα στην Ολομέλεια από τον Υφυπουργό κ. Χατζηβασιλείου, λόγω της προγραμματισμένης απουσίας 

σας στις Βρυξέλλες. Επανέρχομαι όμως στο ίδιο θέμα εξαιτίας της ραγδαίας κλιμάκωσης της κρίσης στη Μέση 

Ανατολή την περασμένη εβδομάδα, αφενός με την εμπλοκή των Ηνωμένων Πολιτειών, και αφετέρου με την αυξημένη 

«ανησυχία» για πιθανές επιπτώσεις πάνω στη χώρα μας, όπως αποτυπώθηκε και από τις αλλεπάλληλες συσκέψεις του 

ΚΥΣΕΑ. 

 

Στην ανακοίνωση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου για τις αποφάσεις του ΚΥΣΕΑ στις 22/6, η Κυβέρνηση εμφανίζεται 

να επιθυμεί την αυτοσυγκράτηση των εμπόλεμων μερών και την εξεύρεση διπλωματικής λύσης στο θέμα του πυρηνικού 

προγράμματος του Ιράν. Την ίδια στιγμή όμως, η πολιτική της αρνείται να καταδικάσει τις παράνομες στρατιωτικές 

επιθέσεις του Ισραήλ και των ΗΠΑ κατά του Ιράν, καταγγέλλει μόνο το Ιράν – και όχι την Κυβέρνηση Νετανιάχου - 

ως «παράγοντα αποσταθεροποίησης» στη Μέση Ανατολή και, με την έναρξη της κρίσης, το κυβερνητικό αεροσκάφος 

του Ισραήλ μετέβη στο Αεροδρόμιο των Σπάτων. Με άλλα λόγια, υπάρχει μια χτυπητή αντίφαση και αναντιστοιχία 

μεταξύ λόγων και πράξεων στην αντιμετώπιση της πρόσφατης Κρίσης στη Μέση Ανατολή. 

 

Η υπόγεια υποστήριξη του Ισραηλινού μιλιταρισμού από την Κυβέρνηση στη σύρραξη με το Ιράν συνδέεται άμεσα με 

την συστηματική ανοχή εκ μέρους της τής γενοκτονικής πολιτικής του καταζητούμενου από το Διεθνές Ποινικό 

Δικαστήριο, κ. Νετανιάχου κατά των Παλαιστινίων στη Γάζα. Παράλληλα, η χρήση της βάσης της Σούδας για τον 

ανεφοδιασμό των Αμερικανικών αεροσκαφών που βομβάρδισαν στις 22 Ιουνίου το Ιράν αφήνει έκθετη την εθνική 

ασφάλεια της χώρας στις άκρως επικίνδυνες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, γεγονός που υποχρέωσε τον Πρωθυπουργό 

να προβεί σε κατευναστικές δηλώσεις. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Τι ακριβώς επιδιώκει η ελληνική εξωτερική πολιτική στην πρόσφατη σύρραξη ανάμεσα στο Ισραήλ και το 

Ιράν: την παράνομη στρατιωτική λύση που υιοθετούν το Ισραήλ και οι ΗΠΑ στο ζήτημα του πυρηνικού 

προγράμματος του Ιράν ή την αποκλιμάκωση της έντασης και την εξεύρεση διπλωματικής λύσης;   

 
2. Αν πράγματι η Κυβέρνηση επιθυμεί την αποκλιμάκωση της κρίσης στη Μέση Ανατολή και την αποκατάσταση 

της διεθνούς νομιμότητας, γιατί αρνείται να καταδικάσει ευθαρσώς και να αποστασιοποιηθεί καθαρά από τον 

μιλιταρισμό του καταζητούμενου από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο, Μπένιαμιν Νετανιάχου, και του 

Αμερικανού Προέδρου Τράμπ; 

  

Αλέξανδρος Καζαμίας 

 

 

 

 

 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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